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Komplex reglering an lustgasproduktion,
förenklas genom “Hole in the pipe” ”Hål i rören” 



Svårt att mäta lustgas
• P.g.a. stor rumslig och tidsmässig variation 
Antingen
• Kammarmetodik eller 
• Mikrometeorologiska metoder, mäter kontinuerligt och yt-integrerande, 

men är dyra och kräver fält på 6-10 ha. 



Bouwman, 1996, 
used in IPCC 1996 guidelines

• EF calculated based on liner relationship

• Fertilizer induced EF=1.25%, 

• background emission (crop residue, mineralization)=1kgN/ha



Arbete pågår: 2019 Refinement to the 2006 IPCC Guidelines for 
National Greenhouse Gas Inventories
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Lustgasemission i förhållande till skördens kväveupptag

Kvävegödsling, Kg N ha-1 år-1
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Optimum fertilization
for minimum N2O
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VÄXTHUSGASER FRÅN VÅTMARKER
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Fyra scenarier
beräknade med 
modellen Coup över
80 år

ton CO2eq ha-1 år-1

Jord växthusgasemission: 33 19 15 11  
GHG balans (inkl. växter): 11 7 9 6



Att minska emissionerna?

• Vilka åtgärder tror du skulle ha effekt på din gård? 

• Vad skulle du behöva för att göra ändringar? 

• Ifall du har en gård där en del är organogen åkermark; Vad 
skulle få dig att lägga om produktionen till grödor som kan odlas 
utan jordbearbetning och på blöt jord? 
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